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Видання містить матеріали 90-ї Міжнародної наукової конференції 

молодих учених, аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню 
проблем харчування людства у XXI столітті". 

Розглянуто проблеми удосконалення існуючих та створення нових енерго- 
та ресурсоощадних технологій для виробництва харчових продуктів на основі 
сучасних фізико-хімічних методів, використання нетрадиційної сировини, 
новітнього технологічного та енергозберігаючого обладнання, підвищення 
ефективності діяльності підприємств, а також результати науково-дослідних 
робіт студентів з метою підвищення якості підготовки майбутніх фахівців 
харчової промисловості. 

Розраховано на молодих науковців і дослідників, які займаються 
означеними проблемами у харчовій науці та промисловості. 
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3. Розроблення системи управління безпечністю на основі принципів НАССР 
виробництва плодоовочевого десерту у закладі ресторанного господарства  

 
Ілля Циба, Наталія Фролова, Наталія Ющенко 

Національний університет харчових технологій, Київ, Україна 
 

Вступ. Заклади ресторанного господарства несуть відповідальність за забезпечення 
безпечних т плодоовочевих десертів, що накладає на виробників необхідність розроблення 
ефективних систем управління, таких як система НАССР. 

Матеріали та методи. Аналітичні методи дослідження технології виробництва 
плодоовочевих десертів, зокрема виробництві мусу суничного у закладі ресторанного 
господарства та оцінка безпечності з встановленням критичних точок Розробка системи 
НАССР (Hazard Analysis and Critical Control Points) включає випробування на стабільність, 
визначення терміну придатності, оцінку смаку та текстури для забезпечення стабільної 
якості продукту [1]. 

Результати. Виробництво мусу суничного у закладі ресторанного господарства з 
детальним вивченням усіх етапів технології, включаючи вибір та підготовку сировини, 
технологічний процес приготування, умови зберігання та упаковки готового продукту. 
Гігієнічні стандарти включають чистоту обладнання, рук працівників, а також збереження 
продукту від зовнішніх джерел забруднення. Технологічні процеси вимагають контролю 
за температурою, часом обробки, умовами зберігання і транспортування. Моніторинг 
також включає в себе регулярні перевірки продукції на наявність алергенів шляхом 
використання відповідних методів аналізу. Наприклад, алергія на суницю досить рідко 
спостерігається, але може виникнути у деяких осіб. Щодо желатину, у ньому можуть 
міститися білки, що можуть викликати алергічну реакцію у деяких людей з особливою 
непереносимістю до білкових складників [2]. 

Для забезпечення санітарно-гігієнічних стандартів на виробництві та особистої гігієни 
працівників розроблено програми-передумови: ПП-4 для безпечності води, льоду, пари та 
матеріалів, які стикаються з харчовими продуктами; ПП-5 для забезпечення чистоти 
приміщень; ПП-6, що охоплює здоров'я та гігієну персоналу. 

Було визначено критичні контрольні точки потенційних ризиків при виробництві мусу 
суничного, дотримуючись алгоритму – "дерево прийняття рішень". Ідентифікували 5 
ключових точок контролю, що охоплюють етапи виробництва, зберігання сировини та 
готового продукту, а також відповідність персоналу правилам особистої гігієни та 
карантинних норм. Для кожної з цих точок було визначено максимально припустимі 
значення, процедури контролю та заходи для коригування ситуації. Всі внесені корекції 
відображені в протоколах плану внутрішнього контролю, зразки яких наведені в 
прикріплених документах. 

Висновки. Розроблено систему контролю якості на різних етапах виробництва, 
створена система моніторингу наявності харчових алергенів у продукції. Здійснена 
перевірка ефективності розробленої системи НАССР та визначили відповідальних.  
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